

Отзыв

**на автореферат диссертации Деминой Дианы Владимировны
«Профилактика акушерских осложнений у беременных с
оперированными яичниками», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 □
акушерство и гинекология.**

Диссертационная работа Деминой Дианы Владимировны посвящена одной из актуальных проблем в акушерстве □ снижению частоты акушерских осложнений у беременных, с оперированными в анамнезе яичниками.

На протяжении последних лет отмечается тенденция к увеличению частоты овариальной патологии среди заболеваний органов репродуктивной системы от 16 % до 25 % у женщин активного репродуктивного периода, требующей проведения оперативных мероприятий. Несмотря на введение в клиническую практику эндовидеоскопических технологий остается актуальным вопрос сохранения и реализации репродуктивного потенциала женщин. Однако, несмотря на щадящую органосохраняющую тактику при выполнении хирургического вмешательства у пациенток прогноз состоятельности репродуктивной функции во много зависит от диспансеризации и планирования беременности. Установлено, что снижение фолликулярного и овариального резерва, нарушения гормонального фона, развития спаечного процесса у пациенток, после хирургического вмешательства на яичниках, приводят к возникновению бесплодия, невынашивания беременности, реализации акушерских и перинатальных осложнений. В связи с этим, диссертационное исследование Деминой Д.В. представляет как научный, так и практический интерес.

Цель исследования автором поставлена правильно и подтверждает актуальность изучаемой проблемы. Задачи сформулированы четко и полностью решены соискателем. Достоверность полученных результатов

исследования определяется достаточным объемом изучаемых выборок, использованием современных методов обследования и методов статистической обработки данных.

Научная новизна исследования состоит в разработке, с учетом выявленных факторов риска развития акушерских осложнений, схемы лечебно-профилактических мероприятий беременным с оперированными яичниками, направленная благоприятное течение и исход гестации. Дополнены данные о гормональном дисбалансе, изменениях в системе гемостаза и выявлена их взаимосвязь с метаболизмом гомоцистеина.

Сформулированные выводы логичны, четко аргументированы, соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации могут быть приняты за основу при подготовке нормативных документов, направленных на ведение беременных с оперированными в анамнезе яичниками.

По материалам диссертации издано 12 научных работ, в том числе 6 статей в журналах Донецкой Народной Республики и Российской Федерации, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук.

По результатам исследования оформлены рационализаторские предложения: «Способ прогнозирования развития акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками в анамнезе», «Способ профилактики акушерских осложнений у беременных с оперированными в анамнезе яичниками при гипергомоцистеинемии».

Результаты диссертационного исследования успешно внедрены в работу учреждений практической медицины Донецкой Народной Республики, а также в педагогический процесс на кафедрах ФИПО ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Деминой Дианы Владимировны «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» является самостоятельным и завершенным научно-квалификационным исследованием. По актуальности, содержанию и объему проведенных исследований, а также по научно-практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей учёной степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 □ акушерство и гинекология.

Кафедра акушерства и гинекологии ГУ ЛНР
«ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ», к. м. н., доцент

 Е.А. Коробкова

Даю согласие на обработку персональных данных

 Е. А. Коробкова

Подпись Коробковой Е. А. «заверяю»

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ
РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

Адрес: 91045, Луганская Народная Республика, город Луганск, Ленинский район, квартал 50 лет Оборона Луганска, дом 1Г

Телефон: +38 (0642) 34-71-13; 34-71-16

e-mail: kanclgmu@mail.ru

« 16 » 04 2020 г



Подпись Коробковой Е.А.
Заведующий
МАЛЕНКО ОТДЕЛА КАДРОВ
ГУ ЛНР «ЛГМУ»
ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»
Коробкова Е.А.